

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Слияние UBS и Credit Suisse возможно «уже 1 июля 2024 года» | La fusion entre UBS et Credit Suisse est possible « dès le 1 juillet 2024 »**

Author: Надежда Сикорская, [Цюрих](#), 18.06.2024.



(DR)

С таким заявлением выступила директор UBS Switzerland Сабина Келлер-Бусс в интервью Neue Zürcher Zeitung. Каких последствий стоит ожидать?

|

Une telle déclaration a été fait pas la directrice d'UBS Suisse Sabine Keller-Busse dans l'interview à Neue Zürcher Zeitung. A quoi faut-il s'attendre ?

La fusion entre UBS et Credit Suisse est possible « dès le 1 juillet 2024 »

Наши читатели, интересующиеся экономикой, наверняка вместе с нами следили за всеми перипетиями бывшего крупнейшего банка Швейцарии Credit Suisse, оказавшегося, к удивлению многих, недостаточно большим, чтобы не упасть. Падение это выразилось в поглощении банка его извечным конкурентом, UBS, и процесс этот оказался не простым и не быстрым. С юридической точки зрения он был завершен в последние дни мая – именно тогда, больше, чем через год после «черного вторника» 19 марта 2023 года, Credit Suisse перестал существовать как самостоятельное юридическое лицо и исчез из коммерческого регистра. Тогда же было объявлено об уходе с поста главы Credit Suisse Ульриха Кёрнера – он формально покинет генеральную дирекцию в конце июня.

Генеральный директор UBS Серджио Эмотти назвал это «важным этапом в процессе интеграции», который «облегчит миграцию клиентов на платформы UBS». Понятно, что слияние ускорит и сокращение текущих расходов за счет устранения их дублирования: до 2026 года банк надеется сэкономить 11,7 млрд франков. И вполне вероятно, что это ему удастся: за первое полугодие текущего года он наверстал потери и вернулся к «черным цифрам», получив значительную прибыль.

Нынешних клиентов Credit Suisse формализация слияния не коснется – по крайней мере, на первых порах. «Для клиентов Credit Suisse первоначально изменится только юридическая сторона. Они будут продолжать пользоваться своими дебетовыми картами, ипотечными кредитами или инвестиционными продуктами в Credit Suisse до тех пор, пока будут функционировать ИТ-системы», – пояснила Сабина Келлер-Бусс.

«Для некоторых сложных клиентов, таких как крупные корпорации, миграция начнется уже в этом году. Остальные должны быть переведены на системы UBS к новому 2025 году», – добавила она.

Увы, последствия слияния двух банков будут не только положительными, вернее, будут положительными не для всех. Оно сопровождается значительным сокращением числа филиалов. По словам главы UBS Switzerland, цель состоит в том, чтобы объединенный банк имел всего 194 отделения в Швейцарии. В настоящее время у UBS их 190, а у Credit Suisse – 95.

Отделения UBS и Credit Suisse уже были объединены в пяти местах в рамках pilotного проекта. Выбор филиалов определялся наибольшей площадью, потому что консультанты клиентов должны переехать вместе со своими системами, пока не произойдет миграция самих клиентов, так что места требуется много. По словам Сабины Келлер-Бусс, первые тесты оказались убедительными: «Внедрение системы потребует единовременных расходов, но это позволит нам быстро закрыть лишние филиалы».

По ее мнению, процедуры выделения кредитов у Credit Suisse и UBS «очень похожи». «Различия заключаются в основном в специальных операциях», – говорит она, не скрывая, что слияние двух банков, вероятно, приведет к сокращению почти 1 000 рабочих мест. Сокращения в швейцарских подразделениях начнутся во второй половине года. «В связи с переходом на платформу UBS в большей степени пострадают коллеги из бэк-офиса», – уточнила Сабина Келлер-Бусс. Судя по всему, при рубке леса избежать разлетающихся щепок невозможно.

Как ни странно, Женева и ее окрестности могут выиграть от этой реорганизации и даже приобрести в ее результате новые филиалы, являясь для UBS стратегическим кантоном: там, где сильнее всего конкуренция, необходимо и сильное присутствие. «После Цюриха, Женева является важнейшей финансовой площадкой, а ее 85 банковских учреждений – серьезными конкурентами. Кроме того, здесь сконцентрирована значительная часть управления капиталом клиентов, проживающих в Швейцарии, и иностранцев, имеющих швейцарский счет», - пояснил в эфире RTS отвечающий в UBS за Женевский регион Франсуа Босолей. А его предшественник от Credit Suisse Паскаль Бенар добавил: «В регионе между Женевой и соседней Францией около миллиона человек нуждаются в банковских услугах. Текущесть огромная, особенно на женевском вокзале и в аэропорту. Только два агентства, расположенные в этих точках, осуществляют более миллиона транзакций в год, обслуживаются порядка 240 клиентов в день и организовывают свыше 4000 визитов в сейф в месяц».

После интеграции Credit Suisse, UBS завладела 49% местного рынка, что уникально, поскольку в среднем по стране оба финансовых учреждения всегда находились на уровне 26 процентов.

[Credit Suisse](#)

[Credit Suisse скандал](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Credit Suisse доживет только до понедельника](#)

---

**Source URL:**

<https://nashagazeta.ch/news/economie/sliyanie-ubs-i-credit-suisse-vozmozhno-uzhe-1-iyulya-2024-goda>